
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/03/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 29/02/2024) 

 

Argomento n.31° 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.12 

 

Oggetto: “Manutenzione Straordinaria Passeggiata di Voltri”  

 

Prot. n. 87137  

 

Proponenti: Consigliere Frulio e Capigruppo Consiliari Partito Democratico, Lista RossoVerde, 

Genova Civica e Movimento 5 Stelle 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO     

Assenti: n.5 (BRUZZONE LUNA, DRAMIS STEFANO, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, GUANELLA ANNALISA) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 20 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

  MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  
   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

CONSIDERATO  

 

che la Passeggiata “Roberto Bruzzone” di Voltri, il 3 novembre 2023, ha subito danni 

tali da risultare in diverse parti non accessibile e che un’importante porzione di 

litorale non è più raggiungibile dalla suddetta passeggiata. 

 

CONSIDERATO  

 

che all’interno del “Piano Triennale dei Lavori Pubblici” e nei “Documenti 

previsionali e programmatici 2024-2026” sono state inserite delle cifre che prevedono 

la riqualificazione, la progettazione e la ricostruzione successiva della passeggiata 

stessa per un totale di 2.189.717,41 euro (“VI Adeguamento” e “XVII Nota di 

Variazione ai Documenti Previsionali e Programmatici 2023”) e che, nonostante la 

presentazione del documento economico, non è stato comunque possibile capire su 

quali basi progettuali e con quale cronoprogramma siano state stimate queste quote. 

 

CONSIDERATE  

 

le comunicazioni del Presidente del Municipio durante il Consiglio di Municipio il 

30/01/2024 e venuti a conoscenza di un sopralluogo l’Assessore Pietro Piciocchi ha 

effettuato nelle ultime settimane di febbraio.  

 

TENUTO CONTO  

 

che i progetti previsti dal Piano triennale di investimento non sono stati ancora 

condivisi con il Municipio. 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a convocare una Commissione II per rendere noto il progetto di manutenzione 

straordinaria della Passeggiata, per la sua eventuale e necessaria riapertura e, al 

contempo, per mettere a conoscenza i consiglieri del progetto di ricostruzione 

citato nel Piano Triennale dei Lavori Pubblici.  


